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Απανηήζεις Θεμάηων Ηλεκηρικών Μηχανών 

Ηλεκηρικές Μηχανές : ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 

 

ΘΕΜΑ 1ο: 

1.1 ==> β (ζελ 23) 

1.2 ==> γ (ζελ 85) 

1.3 ==> δ (ζελ169) 

1.4 ==> γ (ζελ 55) 

1.5 ==> α (ζελ 297) 

 

 

ΘΕΜΑ 2ο: 

2.1 ==> Σελίδα 98 ηα α,β,γ,δ 

 

2.2 ==> Σελίδα 119 από Αλλαγή θοράς περιζηροθής έωρ ηο ηέλορ ηηρ 

ζελίδαρ 

 

2.3 ==> Σελίδα 25 από ηα ζσήμαηα και κάηω έωρ ηο ηέλορ ηηρ ζελίδαρ 

 

 

ΘΕΜΑ 3ο: 

Κινηηήπαρ ζςνεσούρ πεύμαηορ (Σ.Ρ.) ηποθοδοηείηαι με ηάζη 220V. Το ηύλιγμα 

ηος ηςμπάνος ηος έσει ανηίζηαζη 0,5Ω και διαππέεηαι από πεύμα ένηαζηρ 40Α. 

Να ςπολογιζηούν: 

α. Η ανηιηλεκηπεγεπηική δύναμη (ΑΗΕΔ) ηος κινηηήπα. 

β. Η ένηαζη ηος πεύμαηορ εκκίνηζηρ ηος κινηηήπα, σωπίρ ηη σπήζη εκκινηηή. 

γ. Η ένηαζη ηος πεύμαηορ εκκίνηζηρ ηος κινηηήπα, όηαν σπηζιμοποιηθεί 

εκκινηηήρ με ανηίζηαζη 3,5Ω. 

 

Λύζη 

α. 

U-Eα=RTxIT => 

Eα= U-RTxIT => 

220V -(0.5Ωx40Α) =220V-20V= 200V 

 

β. 

Ιεκ = U/RT= 220V/0.5Ω = 440Α 

 

γ. 

Ιεκ = U/(RT+Rεκ)= 220V/ (0.5Ω+3,5Ω) = 220V/4Ω = 55Α 
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ΘΕΜΑ 4ο 

Τεηπαπολικόρ αζύγσπονορ ηπιθαζικόρ κινηηήπαρ με ονομα-ζηική ιζσύ 10KW 

ηποθοδοηείηαι από δίκηςο ζςσνόηηηαρ 50Ηz. Καηά ηη λειηοςπγία ηος με 

κανονικό θοπηίο η ηασύηηηά ηος είναι 1425 ζηπ/min και οι ζςνολικέρ ηος 

απώλειερ είναι 2,5KW. 

Να ςπολογιζηούν: 

α. Η ζύγσπονη ηασύηηηα ηος κινηηήπα. 

β. Η ολίζθηζη ηος κινηηήπα καηά ηην κανονική ηος λειηοςπγία. 

γ. Η ιζσύρ πος αποπποθά ο κινηηήπαρ από ηο δίκηςο. 

δ. Ο βαθμόρ απόδοζηρ ηος κινηηήπα. 

 

Λύζη 

α. 

ns = 60xf/p = (60x50Hz)/2 = 3000/2 = 1500ζηρ/min 

 

β. 

s= (ns-n) / ns = (1500ζηπ/min-1425ζηπ/min) / 1500ζηπ/min = 0.05 ή 5% 

 

γ. 

Ρειζ = Ρεξ + Ραπ = 10kW + 2.5kW = 12.5 kW 

 

δ. 

n = Ρεξ / Ρειζ = 10kW/12.5kW = 0.8 ή 80% 


